CSS – třídy
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Pokud budeme chtít stylovat jeden element více styly můžete využít např. třídu.

Třída začíná tečkou a poté následuje název třídy (mezi tečkou a názvem není mezera!).
Název píšeme bez diakritiky a mezer. Název může být libovolný, avšak neměl by obsahovat znaky jako otazník, vykřičník a neměl by začínat číslicí.


Mějme 3 odstavce z nichž jeden chceme mít červený, v CSS souboru vytvoříme třídu následovně:
CSS

.red {color: red;}

V HTML pak odstavci přiřadíme danou třídu následovně:
HTML

<p>První odstavec…</p>

<p class="red">Druhý a červený odstavec…</p>

<p>Třetí odstavec…</p>

Zápis je podobný, jako když tagům přiřazujeme vlastnosti. Zkrátka slovo class (z anglického třída), za ním rovnítko a uvozovky. Mezi uvozovky potom napíšeme název třídy (bez tečky!). Tečka se píše pouze do CSS, aby bylo poznat, že se jedná o třídu, HTML třídu rozliší podle slova class. Danou třídu pak můžeme použít vícekrát a na různé tagy.
Vícenásobné třídy

Užitečná pomůcka, abychom nemuseli definovat další třídy a zbytečně si tak nezařádili CSS soubor. Mějme v CSS definovány dvě třídy. Jedna bude barvit písmo na červeno a druhá bude udávat zvětšený rozestup mezi písmeny:
CSS

.red {color: red;}

.prostrkani {letter-spacing: 2px;}

Na stránce pak například máme nějaké odstavce červené a nějaké s prostrkanými písmeny. Najednou si však usmyslíme, že chceme mít jeden odstavec červený a zároveň s prostrkanými písmeny. Definovat další třídu, do které bychom nacpali obě vlastnosti by bylo neefektivní, proto použijeme vícenásobnou třídu. V HTML to pak vypadá takto:
HTML

<p class="red prostrkani">Červený odstavec s prostrkanými písmeny…</p>
Mezi uvozovky napíšeme název další třídy, oddělený mezerou (mezi názvy je pouze mezera, ne čárka). Jednotlivé třídy pak jsou dále aplikovat i na jiné tagy.
Veškeré CSS vlastnosti nadefinujeme do externího souboru, na který vložíme odkaz do hlavičky webového dokumentu:

<link rel="stylesheet" href="styly.css">
Pokud je všechno správně připojeno, stránka bude po načtení v prohlížeči ovlivněna CSS stylem.
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